

Kezelés és gazdálkodás védett erdőkben



Márkus Ferenc, WWF igazgató

A WWF Magyarország szervezte konferencia témái és előadásai:

– **Az Erdőfigyelő jelentésről** – Exner Tamás, WWF Magyarország, erdészeti programvezető, Jávor Benedek, Védegyelet, szövívő

– **Védett területeink erdeinek jövője** – Sódor Márton, KvVM Természetvédelmi Hivatal, főosztályvezető

– **Természetvédelmi szempontok a Nemzeti Erdőstratégiában** – Duska József, Bükk Nemzeti Park, igazgató

– **A budai erdők kezelésének átalakítása** – Gadó György, WWF Magyarország, programvezető

– **Erdőművelés és természetvédelem** – Bodor László, Gemenc Rt., erdőművelési osztályvezető

– **A hazai veszélyeztetett erdőtársulások helyzete** – Timár Gábor, ÁESZ

Eger/ Váci Erdőtervezési Iroda, erdőtervező

– **Az erdőfelügyelet szerepe az erdők védelmében** – Frank Tamás, ÁESZ Miskolc, erdőfelügyelő

– **Védett területek kezelési problémái az Őrségi NP példáján** – Bodonczi László, Kerekerdő Alapítvány, természetvédelmi szakértő

– **Természetkímélő erdőgazdálkodási módszerek bevezetése** – Csépanyi Péter, Pili Park Rt., erdőművelési ágazatvezető

– **Társadalmi tulajdon kezelése** – Gulyás Levente, WWF Magyarország, természetvédelmi igazgató.

A WWF Magyarország Erdőfigyelő Programjának támogatója a Procter & Gamble.

A Procter & Gamble (P&G) egyike a legnagyobb és legsikeresebb fogyasztói termékeket gyártó vállalatoknak. Cégünk vezérelve, hogy kiváló minőségű termékekkel, értékteremtő módon járuljunk hozzá fogyasztóink életminőségének emeléséhez. Tesszük mindezt úgy, hogy termékeink biztonságosak legyenek mind a vásárlók, mind a dolgozók, mind pedig a környezet számára. A Procter & Gamble az üzleti életben elsők között ismerte fel a környezetvédelem fontosságát, és kötelezte el magát a fenntartható fejlődés mellett, amelynek lényege, hogy jobb életszínvonalat biztosítson mindenkinek nemcsak a jelenben, hanem a jövőben, a következő generációk számára is. Célunk tehát az, hogy a rendelkezésünkre álló természeti erőforrásokat megfontoltan használva gondoskodjunk a jövő generációk jólétéről is, lehetőséget és teret hagyjunk unokáinknak is a minőségi



B. Fülöp Katalin és Berecz Béla újságírók

életre. Ezen szemlélet jegyében igyekszünk egyforma súllyal kezelni a társadalmi szükségleteket, a jólét igényét és a környezet megőrzésének problémáját.

(Fogyassz, fogyassz, fogyassz, míg az erdők el nem fogynak! A szerk.)

Megfelelő-e a védett területek kezelése hazánkban?

A WWF Magyarország a mai napon mutatta be az **Erdőfigyelő Jelentés 2003, A védett területek kezeléséről** című kiadványát, amely négy hazai mintaterület (Budai Tájvédelmi Körzet, Gemenc, Őrségi Nemzeti Park és a Zempléni Tájvédelmi Körzet) felmérése alapján határozza meg a védett területek fő kezelési problémáit és javaslatokat tesz ezek orvosolására is.

A felmérés során alkalmazott módszert a WWF nemzetközi munkacsoportja dolgozta ki, melyet már alkalmaztak többek között Franciaországban, Oroszországban és Kínában is. A cél a hazai védett területek kezelését illető erős és gyenge pontok meghatározása, a kezelés során fellépő problémák elemzése, az egyes területek védelméhez szükséges feladatok megállapítása.

Jelenleg Magyarország területén 1462 kisebb-nagyobb védett terület található. Ezek kezelésük tekintetében többé-kevésbé egységesek. A felmérés során a négy hazai mintaterületen dolgozó természetvédelmi szakemberek adtak választ több száz kérdésre, melyeket később a WWF kiértékelte.



Általános konfliktusforrás, hogy a nemzeti parkokban és tájvédelmi körzetekben kezelt állami tulajdonú erdőterületeken az erdészeti részvénytársaságok elsődleges szempontja a minél nagyobb anyagi haszon elérése. Ezzel szemben viszont ezeken a területeken a természetvédelmet kellene előtérbe helyezni. Elengedhetetlenül fontos ennek a gazdálkodási megközelítésnek az átalakítása, hiszen ez a védett erdők természetvédelmi funkciójának ellátását sokszor akadályozza. Egy lehetséges

megoldás, a részvénytársaságok közhasznú társaságokká való átszervezése lenne.

Egy másik súlyos probléma a vadállomány túlszaporodása. 1960 óta az őz- és gímszarvasállomány megötszöröződött, a muflonállomány meghétszereződött, a vaddisznó-populáció tizenegyszeresére nőtt. Ez sokszorosán megaladja az erdők vadeltartó képességét. A vadkár miatt az erdőt sok helyen már csak kerítés építésével lehet felújítani, ám ez problémás lehet, különösen árté-

ri területeken, ahol volt már rá példa, hogy áradáskor a kerítésrendszer megakadályozta az állatokat a menekülésben.

„Az erdők kezelése során elsődleges szempont az azokban rejtőző értékek védelme. Az erdő és vadgazdálkodás összehangolható lenne a természetvédelmi célokkal, csupán felelős gondolkodással kellene a jelenlegi rendszert átalakítani, ha kell, gyökereiben megváltoztatni” – mondta *Gulyás Levente*, a WWF Magyarország igazgatóhelyettese.

Az Országos Erdészeti Egyesület SOPRONI HELYI CSOPORTJA

*2004. február 7-én, 19 órai kezdettel a Hotel Maróni termeiben,
(Sopron, Lővér körút 74. sz.), az Egyesület hagyományait őrizve*

ORSZÁGOS ERDÉSZ-FAIPAROS-VADÁSZ- TERMÉSZETVÉDŐ BÁLT

rendez, melyre minden kedves kollégát és családtagjait szeretettel várjuk.

INFORMÁCIÓK

A tombola éjjel előtt kerül kisorsolásra. A tavalyi hagyományt szeretnénk erősíteni megkérve a rendezvényen résztvevő gazdálkodók és intézmények képviselőit, hogy tombola-felajánlásaikat maguk tegyék meg, illetve az e célra felajánlott tárgyaikat hozzák magukkal. A rendezvény pénzügyi támogatását is szívesen fogadjuk, számla ellenében.

Részvételi költség: 3000 Ft/fő, melyet a helyszínen kérünk kiegyenlíteni. Az összeg tartalmazza a vacsorát és a közös költségeket. A kapott vacsorajegyet az étkezéskor kérjük leadni. Italt egyénileg lehet rendelni saját költségre. Az étterem vezetőjével történt megegyezés szerint italt magunk is bevihetünk a rendezvényre.

Távolabbról érkező kollégák és családtagjaik részére a Hotel Sziesztában és a Hotel Maróniban lehet szállást rendelni, az igénybevételt kérjük egyénileg rendezni. (99/312-549)

A bálra jelentkezni és asztalt foglalni faxon vagy telefonon lehet

2004. január 30-ig.

Kérjük jelezni a létszámot és az asztaltársaság megnevezését.
Dr. Rónai Ferenc HCS elnök, tel.: 99/506-470, fax.: 99/506-479
Ormos Balázs főtitkár, mob.: 30/91 93 296

Ezt a meghívót kérjük sokszorosítva a hirdetőtáblákra kifüggeszteni. Köszönjük a segítséget.